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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 19/03/2024 
 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

Il sottoscritto Cuzzolin Gino in qualità di Consigliere Comunale presenta la seguente 

interrogazione. 

  
Oggetto: quale destino per i Carpini di via Belgio? 
 
Tipo di risposta richiesta: x Scritta  x Orale 

Presentazione orale:  x Sì  ❑ No 
 

Rivolta a:   ❑ Sindaco  ❑ Vice Sindaco x Ass. Competente 
 

    ❑ Presidente C.C. ❑ Consigliere delegato _______________________ 
 
Premesso che: 

- Il Piano delle Alienazioni in essere (come approvato da questa Amministrazione) prevede la 

cessione nel corso del 2024 di una area verde di circa 400 mq ubicata tra le vie Belgio e Forlanini 

- Tale area verde (resa edificabile con il precedentemente citato Piano delle Alienazioni) è ad oggi 

un bene della città su cu insistono 4 Carpini di media dimensione -che secondo i residenti hanno 

più di 10 anni di vita- ed altri alberi di più piccola dimensione 

- L’amministrazione ha più volte ribadito in questo ultimo periodo la volontà di aumentare la 

dotazione di alberi (anche a mezzo di iniziative di crowdfunding che vedono l’impegno del 

pubblico e del privato) recuperando aree pubbliche risultanti da precedenti interventi di edilizia 

privata (proprio come questa) 

Con la presente interrogazione si chiede di sapere: 

1) Se è intenzione di procedere prima della vendita all’espianto degli alberi di via Belgio e Forlanini 

ed al loro reimpianto in altra area verde e se sono già state individuate tali aree e se sono nelle 

vicinanze dell’area interessata 

2) In caso si venda il terreno con gli alberi se verranno apposti vincoli a tutela di tali alberi (come 

ad esempio divieto di abbattimento) 

3) Se è intenzione di questa Amministrazione valutare il posticipo della cessione dell’area per 

verificare anche con i residenti la migliore soluzione per il quartiere 

COMUNE DI SAN DONA' DI PIAVE
Comune di San Dona' di Piave A
"Riproduzione Cartacea Documento Elettronico"

Protocollo N.0015976/2024 del 19/03/2024
'Class.' 2.3 «Consiglio» 
Documento Principale



Piazza Indipendenza, 13 – 30027 San Donà di Piave (VE) - Tel. 0421-590202/203 – Fax 0421-590203 

4) Se altre aree verdi del quartiere saranno poste in vendita considerato che esistono altri lotti di 

analoga dimensione nella zona che circonda il parco Benjamin (es. via Curie, via Bastianetto, 

via Olanda, via Brusade) e come diceva Totò se “è la somma che fa il totale”  a forza di vendere 

piccoli lotti si vende un parco. 

il Consigliere Comunale 

 


